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CORRIGÉ CCP PSI 2002 MATH 1

PROBLÈME 1
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La série 
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 donc la règle de d'Alembert donne sa convergence si 
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Donnons-nous  
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, ce qui donne la convergence normale donc uniforme de la série 
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Le théorème de dérivation terme à terme des séries de fonctions s'applique : 
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Ceci pour tout 
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D'où  
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1/ Une étude de 
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1.1/ 
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Une intégration par parties donne :  
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Donc   
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D'après 1.1/  
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On a 
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Donc 
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Donnons-nous  
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par l'application 
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L'application dominante 
[image: image57.wmf]2

t

tte

e

-

a

 est continue sur 
[image: image58.wmf]+

R

 et intégrable sur 
[image: image59.wmf]+

R

 puisque 
[image: image60.wmf](

)

2

2

1

t

t

teo

t

e

-

®+¥

=

.

On déduit du théorème de dérivation des intégrales dépendant d'un paramètre que F  est de classe 
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2/ Exemple 1 : fonction partie entière
2.1/
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Or :  
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On en déduit 
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3/ Un deuxième exemple
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On constate donc que ces limites sont égales, ce qui établit que 
[image: image79.wmf]2

f

 est continue sur 
[image: image80.wmf]+

R

.

De plus   
[image: image81.wmf]0E()1

tt

£-<

   donc   
[image: image82.wmf]2

0(E())E()

tttt

£-£-

   et donc 
[image: image83.wmf]2

0()E()(E())

fttttt

££+-=

.

Finalement 
[image: image84.wmf]2

f

Î

A

.

3.2/
La continuité de 
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De plus pour tout x  de I,  
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Donc  
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L'axe des abscisses est donc asymptote à la courbe.

Enfin on a   
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L'axe des ordonnées est donc asymptote à la courbe.

3.4/
On a
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PROBLÈME 2

Partie I : étude de 
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Les colonnes de la matrice 
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I.3/
D'après 1.2/ les matrices U  envisagées s'écrivent  
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Les matrices 
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On calcule alors  
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Et on a   
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Le polynôme caractéristique de A est  
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Si 
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A est diagonalisable 
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 K  et L non semblables.
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On suppose 
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  (on peut vérifier que le rang de ce système est égal à 2).

Une solution est par exemple 
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K et L sont semblables .

          Partie II : étude de 
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En particulier pour 
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On a aussi pour 
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Supposons 
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Alors   
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De plus 
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Autrement dit 
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II.2.3/
La réponse est non.

On peut par exemple observer qu'une matrice 
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 est orthogonale si et seulement si elle est de la forme 
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(écrire que la première et la quatrième colonnes sont unitaires, puis que la deuxième et la troisième lignes sont unitaires,  enfin que la deuxième et la troisième colonnes sont unitaires). 

Alors si 
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On pouvait aussi remarquer que si 
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 n'est pas diagonale et conclure avec II.2.1/.

II.2.4.1/En écrivant que la première colonne est unitaire on obtient 
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[image: image170.wmf]2

0

b

=

.


En écrivant que la première ligne est unitaire on obtient 
[image: image171.wmf]1
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II.2.4.2/En utilisant le fait que les lignes et les colonnes sont unitaires on montre (par récurrence) que 
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On en déduit   
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II.2.4.3/Effectuons le produit 
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En écrivant que cette matrice est diagonale on a en particulier 
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Or 
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  donc les 
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Il reste 
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  que l'on peut décomposer par exemple 

en  
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II.3.1/
A est symétrique réelle donc diagonalisable dans 
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II.3.2/
Raisonnons par l'absurde en supposant que 
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 soit un produit scalaire sur 
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Soit 
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 une valeur propre de 
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 et x  un vecteur propre associé. Alors 
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Cela empêcherait la somme des valeurs propres d'être nulle.

Conclusion : 
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 n'est pas un produit scalaire sur 
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II.4.1/
Si 
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II.4.2/
Si 
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Si de plus 
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Si 
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(Comme 
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On pouvait aussi exploiter l'étude de 
[image: image205.wmf]1

n

n

+

Ç

O

E

 faite en II.2/.

II.4.3/
La réponse est non. En effet, soit un entier 
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Le choix 
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 et le dernier élément de la première colonne de 
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